STATISTIQUE DESCRIPTIVE
A UNE VARIABLE

Données statistiques

C. ScoLas https://bit.1yv/4hP2fT8

1. Les caractéres suivants sont-ils qualitatifs ou quantitatifs ?
(1) La marque des voitures garées sur le parking d’un supermarché. giLCLk&,Lt.é
(2) La nationalité des festivaliers a Tomorrowland. %u.(.&ﬁilfa.,{
(3) L’dge des auditeurs de Radio Contact. .A}ua&pﬁ‘éél‘ﬁ{
(4) Les températures matinales relevées chaque jour a Houtaing. ..L}&L;QML&,ELL&{'
(5) La hauteur des précipitations tombées chaque mois a Mons. ..I,;LLLCL'JLC?'-'..{;{.LI(JI.{
(6) Les notes sur 20 obtenues en physique par les éléves de 4°™e, .,%CLJJL&L&!
(7) Uactivité professionnelle des habitants d’un village. ..ﬁléLLLLLfLL&!

2. A larentrée scolaire 2014, le nombre d’éléves inscrits en classe de cinquieme a I'école
des Chénes était 112. Un certain nombre de renseignements a été collecté auprés de
ces éléves : sexe, age, temps mis pour faire le trajet entre le domicile et le college, ...
Ces éléves étaient répartis de la maniere suivante :

29 éléves en classe de 5A (17 filles et 12 gargons)
30 éléves en classe de 5B (18 filles et 12 gargons)
26 éléves en classe de 5C (15 filles et 11 gargons)
27 éléves en classe de 5D (16 filles et 11 gargons)
Réponds aux questions suivantes :
(1) Quelle est la population ?
e sl oe.st o Aol des. Chimes..ch. 801y
(2) Quel est I'effectif total de cette population ? 1.
(3) Cite un caractére qualitatif.
U S,
(4) Cite un caractere quantitatif discret.

(5) Cite un caractere quantitatif continu.
vﬁéhﬁl%}m:/}a«.u.nl..[ubz;t
(6) Quel est |'effectif de la classe de 5D ? 2'7

(7) Calcule, en pourcentages, I'effectif des filles en 5¢™¢, ,ﬁ“djy,[;



3. L'IMC est I'indice de masse corporelle. On le calcule avec la formule M.
taille” (en cm)
Voici le tableau des effectifs d’'une étude sur I''tMC portant sur 400 femmes.
IMC 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29
Effectifs 25 37 106 92 38 39 16 12 15 13 7
Effectifs

cumulés

(1) Quelle est la population ? 4!){.{1.!7%&;.;1

(2) Quel est le caractere ? ......Leees. JMC.....

(3) Que vaut I'effectif cumulé de la modalité "24" ? ......;'?’.ﬁi'f .......................
(4) Explique ce que représente ce nombre dans ce contexte.

S .iﬁf’ . ..»ﬁ.:nwmi Lok M. eu=casous. ols. 4 . A—



4. Une enquéte a été menée auprés des 60 employés d’une petite entreprise sur la
distance (en kilomeétres) qu’ils avaient a parcourir pour se rendre de leur domicile a

leur lieu de travail.

6 9 10 4 6 8 4 9 10 4
2 12 3 10 11 3 8 il 10 11
13 il 8 1 5 11 5 8 4 9
6 5 12 15 7 13 10 12 11 2
15 13 10 4 1 9 4 7 15 10
2 8 2 6 7 2 9 9 2 9

(1) Rassemble ces données dans un tableau groupé en choisissant des classes de

longueur 4, a partir de O.
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(2) Combien d’employés parcourent moins de 12 km pour se rendre de leur domicile

/
a leur lieu de travail ? .57 MW&M

(3) Quelle est la classe qui a le plus grand effectif ?[2’1.42[

(4) Quel est le pourcentage des employés qui parcourent plus de 8krpour se rendre de

- - - I-'J <
leur domicile a leur lieu de travail ? 95,3/9




Voici un extrait du tableau groupé de la répartition du nombre de Belges par tranches

d’ages de 5 années au 1° janvier 2018.

[25;30[ | 742085 6,5 742085

[30;35[ : 725861 6,4 1467946 12,9
[35;40[ 749178 Case 3 2217124 32,2
[40;45] 728870 6,4 2945994 38,6
[45;50[ Case 1 6,9 5299248 45,5 !
[50;55[ 811388 7,1 6110636 52,6
[55;60[ | 781969 6,9 6892605 | 59,5
[60;65[ | 697185 6,1 Case 2 65,6
[65;70[ 612697 5,4 8202487 71
[70;75] 509697 4,5 8815184 75,5

(1) Observe les cases mises en évidence et explique, en francais et dans e contexte,
ce qu’elles représentent.

a. Que signifie le nombre « 697185 » ?

......G.QI.A.Z:?...E.qu.a.cmi...mtu..6&.61:..6.5..&%1.................... "

b. Que signifie le nombre « 4,5 » ?

......44,..6.‘:..«:—-...maf...iﬁeﬁgu..m.p.t..e.mtu.._;?c..ei.if.ﬁa.M..-..............................
c. Que signifie le nombre « 8815814 » ?
B RS8N Boelig s Conk L iin 25 AL IS LB oo

d. Que signifie le nombre « 52,6 » ?

AR 6. 2. M48aﬁaumsuv£u£5et;5cuu

(2) Compléte les cases numérotées 1, 2 et 3 en donnant la valeur numérique qui
devrait s’y trouver. Justifie ta réponse en écrivant le calcul adéquat.
Casel: fJ&’Y'fSZ
YTV RO N A% = ¢
CAS€ 3 1 oo pBo oo



